

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

895 | Среда, 14 июня 1950 г. | Цена 15 коп.

Водственная бригада — основная организация труда в колхозах

Внешение мелких колхозов организационно-хозяйственное укрепление неразрывно с дальнейшим развитием основной формы организации труда в колхозах — производственной бригады.

Арсентьеву Бландину, Веру Николаевну Семенову из колхоза имени Ленина, Петра Михайловича Дроздик из колхоза имени Ильича и ряд других, которые своим личным примером воспитывают у колхозников социалистическое отношение к труду и к укреплению общественного хозяйства.

Но, к сожалению, кроме лучшей части бригадиров имеются и такие бригадиры, как Шалавкин и Журавлев из колхоза имени Ленина, Викитин из колхоза «Восход», которые не являются подлинными борцами за выполнение государственных планов, не воспитывают социалистическое отношение к труду среди колхозников. Эти бригадиры непосредственного участия в полевых работах не принимают, с колхозниками не советуется и действуют так, как им заблагорассудится.

В плохой работе некоторых бригад во многом повинны председатели сельсоветов, секретари колхозных партийных организаций и районный отдел сельского хозяйства.

В районе должным образом не организована планомерная работа по воспитанию бригадиров, слабо осуществляется руководство социалистическим соревнованием в полевых работах бригадах, не налажена работа производственных совещаний в бригадах и надлежащее планирование.

Доклады и лекции «О роли бригадира в колхозном производстве» и «Укрепление дисциплины в бригаде — залог повышения производительности труда» и многие другие в бригадах не проводятся.

Первичные партийные организации колхозов, отдел сельского хозяйства в период ухода за посевами, когда решается судьба урожая в бригадах, вопросам укрепления производственной бригады, как основной формы организации труда, должны уделить первостепенное внимание.

Ноносилки и грабли для колхозов

В колхозе выделены и закреплены за сенокосными машинами лучшие колхозники, имеющие богатый опыт работы на них.

Через 3—4 дня колхозники артели имени Ильича приступят на заливных дугах к сенокоске. Они обязуются провести косовицу трав в сжатые сроки, до начала уборки хлебов, с избытком обеспечить кормами общественное стадо.

В. Александров.

Пленум Ленинградского обкома ВКП(б)

6 и 7 июня состоялся пленум Ленинградского обкома ВКП(б). С докладом о выполнении постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства выступил заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Д. Д. Брежнев.

Докладчик указал, что, выполнив поставленные партией и правительством задачи по развитию животноводства, колхозы и совхозы Ленинградской области добились значительного увеличения численности поголовья, повышения продуктивности скота и птицы. Выросли новые сотни мастеров животноводства.

В то же время докладчик отметил, что в целом постановление выполняется неудовлетворительно. Все еще не ликвидирован дефицит скота, имеются случаи разбазаривания общественных коров, свиней и овец. Повторя ошибки прошлого года, колхозы неудовлетворительно ведут борьбу за создание прочной кормовой базы.

Первым в прениях по докладу выступил заместитель начальника областного управления сельского хозяйства тов. Ф. А. Яковлев. Он говорил о необходимости правильно использовать наработки.

Тов. С. А. Мартынов — секретарь Киришского райкома

ВКП(б) — свое выступление посвятил вопросам укрепления кормовой базы.

Секретарь Кашинского райкома ВКП(б) тов. И. С. Луговцев отметил, что низкая продуктивность колхозного молочного скота объясняется прежде всего недостатком кормов. Это же является причиной яловости коров.

С докладом об укреплении колхозных партийных организаций и усилении массово-политической работы на селе выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Б. Ф. Николаев.

Партийные организации призваны осуществлять систематический контроль за организационно-хозяйственным укреплением колхозов. Только при условии улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы можно добиться быстрого развития сельского хозяйства, роста общественных богатств, повышения благосостояния колхозников.

Наряду с объединением мелких колхозов в крупные коллективные хозяйства в области проведено укрупнение партийных организаций. Производились значительные количественные и качественные изменения их состава. Создание новых, более многочисленных колхозных партийных организаций благотворно сказалось на хозяйственной деятельности многих колхозов.

К руководству колхозными

парторганизациями пришли передовики колхозного производства и специалисты сельского хозяйства.

Докладчик критикует райкомы партии за недостаточную помощь парторгам в развертывании массово-политической работы на селе.

В колхозах области имеется 490 комсомольских организаций, объединяющих свыше 7.000 комсомольцев. Это огромная сила. Необходимо повысить боеспособность всех колхозных комсомольских организаций, сделать их настоящими помощниками партийных организаций в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Большой раздел доклада был посвящен идейно-политическому воспитанию коммунистов колхозной деревни.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые решения.

Пленум обсудил также организационные вопросы. Пленум обкома ВКП(б) освободил от работы секретаря обкома и вывел из членов бюро тов. Г. Г. Воротову. Пленум избрал секретарем обкома ВКП(б) и членом бюро обкома тов. А. А. Григорьеву, ранее работавшего секретарем Выборгского райкома ВКП(б) города Ленинграда. Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. И. П. Петрова. (ЛенТАСС)

В колхозах района

Колхозы района приступили к окучиванию картофеля. Особенно успешно идет эта работа в колхозах «Путь к коммунизму», где председателем тов. Солнцев, и имени Ильича (председатель т. Кретов). Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» окучили почти половину своего картофеля, а в колхозе имени Ильича — закончили.

Еще медленно идет во многих колхозах прополка зерновых и овощей. Всего по району на сегодняшний день прополото овощей 17,57 гектара. Это совершенно неудовлетворительные темпы, и нужно немедленно же принять меры для их увеличения.

Крайне медленно ведется прополка овощных культур в колхозе «Восход» (председатель т. Пименов), где из 37 гектаров посевов овощей прополото всего лишь полгектара. Также медленно идет прополка в колхозах «Восневик» (председатель т. Павлова) и «Родина» (председатель т. Харченко). Совершенно не приступил к прополке колхоз «Победа», Плюского сельхозата.

Неудовлетворительные темпы прополки задерживают и подкормку посевов, в которой приступил пока только один колхоз «Май».

Ю. Зубов.

ПОДАРОК СЕССИИ
Высокими производственными показателями отметили открытие I-й сессии Верховного Совета СССР лесорубы Черновского лесопункта из бригады М. С. Афанасьева.

При задании 430 кубометров в мае лесозаготовители дали стране 880 кубометров леса:

В борьбе за экономию

На комсомольско-молодежном собрании цеховой комсомольской организации отдела подсобных предприятий треста «Ленинградгазстрой» обсуждался вопрос об экономии сырья и материалов на производстве по инициативе Ольги Муштуковой и Лидии Коробельниковой.

Горячо комсомолцы и молодежь арматурного цеха обсудили вопрос экономии материалов.

Однажды бригада А. Крошечко, в составе 5 человек, осталась после работы для выборки железа из отходов и тем самым сэкономила 60 килограммов 0,12-миллиметрового железа и 20 килограммов 0,6-миллиметрового. Это полезное начинание комсомольская организация решила подхватить.

На собрании было вынесено решение, по которому каждая бригада должна оставаться один раз в неделю для выборки из отходов железа и один раз в месяц работать на экономленном материале. Используя отходы 4-миллиметрового железа, секретари комсомольской организации Е. Юревич сэкономили 1.500 скоб для сбора балки, предназначенной для потолка.

Комсомолы и молодежь создали бригаду отличного качества, под руководством бригадира т. Кондратенко. Арматура, изготавливаемая рабочими бригады Кондратенко, является лучшей по качеству.

В. Котляр, зам. секретаря комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой».

Достоинно встретили сессию

С 20 мая Сланцевский хлебокомбинат первым в Ленинградской области перешел на работу по часовому графику. До этого нововведения на комбинате работали две хлебопекарных печи, на обслуживании которых было занято 30 человек. Теперь, благодаря новой организации процесса выпечки хлеба, столько же продукции выдает одна печь, а количество рабочих сократилось на одну треть. Таким образом, получается, что почти вдвое выросло и производительность каждого рабочего.

До введения часового графика на выпечку мелкостружных изделий работало 3 бригады, а

теперь с этой работой является одна бригада.

Часовой график, введенный на хлебокомбинате, позволяет значительно полнее использовать специальное оборудование и механизмы, увеличить коэффициент их полезного действия.

Строго учитывался каждый грамм расхода материалов, коллектив сумел добиться 40 процентов экономии топлива и значительно снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Все свои производственные успехи работники Сланцевского хлебокомбината посвятили открытию сессии Верховного Совета СССР.

А. Васильев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учесть недостатки учебного года
в сети партпросвещения

Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания состоит в том, как учат товарищ Сталин, чтобы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества. Сейчас, когда проходит итоговое занятие, можно и нужно оглянуться назад и найти ошибки в работе по повышению идейно-политического уровня коммунистов.

В истекшем учебном году райком партии своевременно подобрал и подготовил пропагандистов, многие учились на трехмесячных курсах. Кроме того, были организованы семинары, на которых пропагандисты могли улучшить свои знания, а тем самым, естественно, шире и полнее давать материал слушателям.

Значительно серьезнее парторганизация комплектовала кружки, подбирая пропагандистов, дифференцированно подходила к каждому коммунисту. Своевременное комплектование кружков дало возможность организованно начать учебу.

Продумав методику, план-календарь, подобрав необходимую политическую и художественную литературу, я провел организационное занятие со слушателями и ознакомил их с тем, над чем мы будем работать.

Из кружка, которым и руководил, выбыло по уважительной причине два человека, а 19 слушателей закончили учебный год с успехом, пройденный материал усвоили хорошо. Не было у нас ни одного случая пропуска занятий без уважительной причины.

Большинство слушателей весьма серьезно относились к работе, много читали, вели конспекты, хорошо готовились к занятиям. Лучшими членами кружка являются тт. Громова, Гордеева, Ефремов, Звонков, Китаев и многие другие.

Были, однако, и такие как

т. Воробьева, Артемьева, Масленников, которые недостаточно серьезно работали над собой.

Метод моих занятий был таков. Открывая занятие, я проверял знания слушателей по пройденному материалу, потом делал вводную, намеченную по плану по той или другой главе или нескольким ее разделам.

Кроме того, на каждом занятии я отводил 15-20 минут на сообщение о текущем моменте в нашей стране и за рубежом.

От слушателей требовал при каждом ответе, чтобы они указывали материал с современной информацией. Это давало очень большой эффект, способствовало лучшему усвоению темы. В своих беседах я также старался привести примеры по кинокартинам, из художественной литературы и т. д.

Подводя итоги минувшей учебной сети партпросвещения и готовясь к новому учебному году, я хотел бы внести свои пожелания по улучшению работы кружков.

Надо оборудовать райпарткабинет и библиотеку райкома так, чтобы в нем пропагандист и слушатель могли видеть последние новинки литературы, хороший иллюстративный материал.

Необходимо добиться аккурратной посещаемости на семинарах пропагандистов и особенно руководителей, от отсутствия которых происходит срыв семинара. В случае болезни руководителя райком ВКП(б) должен заменить его и не допускать отмены занятия.

В новом учебном году на занятиях в кружках, политшколах работники аппарата райкома должны бывать чаще.

Также надо серьезно подойти к комплектованию кружков, чтобы каждый слушатель по уровню подходил ко всему составу группы.

В прошлом учебном году парторганизация шахты № 1 подошла неправильно к комплектованию. Формально были выделены самостоятельно изучающие, контроля за ними не было, и в итоге получилось, что такие товарищи, как Ильина и ряд других не занимались совершенно.

Очень поверхностно подошла парторганизация к комплектованию кружка повышенного типа. Товарищи Тургенев, Петров испытывали затруднения в этом кружке. Следовало дать им возможность поглубже изучить Краткий курс истории ВКП(б).

Совершенно были выпущены из поля зрения и нигде не занимались комсомольцы, профактив, беспартийная интеллигенция. Это надо учесть и не допускать подобных фактов в будущем году.

И еще одно пожелание. Партийные организации не должны загружать руководителей кружков другими поручениями, отвлекающими его тщательно готовить к занятиям. Перегрузка пропагандистов отражается на качестве работы кружка.

У нас есть все возможности нового учебный год встретить более организованно, с учетом имевшихся недостатков прошлого, и провести его еще лучше, больше дать знаний слушателям.

Мы должны помнить заветы наших вождей Ленина и Сталина о том, что без овладения марксизмом-ленинизмом — этой величайшей науки — мы не можем двигаться вперед.

В наше время, когда все пути ведут к победе коммунизма во всем мире, каждый коммунист обязан учиться, учиться и еще раз учиться.

Я. Куланов,

секретарь парторганизации шахты № 1.

ПОРА ПОЗАБОТИТЬСЯ
О СИЛОСОВАНИИ КОРМОВ

Зеленым ковром начинают покрываться луга. Кое-где уже сейчас видны надежные предпосылки на хороший травостой. Пора приступать к силосованию и готовиться к массовому сенокосению.

При хорошей организации этих работ колхозы смогут заготовить корма не только на зимовку, но и про запас и этим самым создать прочную кормовую базу — основной источник повышения продуктивности скота.

Насколько важно иметь резервы кормов, со всей наглядностью показали итоги истекшей зимовки. В прошлом году из-за несвоевременной подготовки сенокосильных машин, крайне слабой организации работ на силосовании и недостаточного участия МТС в заготовке сена, план накопления кормов в ряде колхозов был не выполнен. Особенно неблагоприятно обстояло дело с силосованием в бывшей сельхозартели «Старатель». Несмотря на то, что здесь были две силосные ямы, не было заложено ни одной тонны силоса. Примерно такое же положение наблюдалось в артелях «Мая», им. 17-го партсъезда и других. В связи с этим испытывался недостаток в кормах.

Ошибки прошлого года не должны повторяться ни в чем. Все колхозы района имеют государственный план накопления кормов и к выполнению его надо приступить немедленно.

Ряд артелей по-боевому взялись за подготовку силосных сооружений. Например, в сельхозартели «Шахтер», где председателем т. Семенов, вновь построили две новые силосные ямы и в ряде производственных бригад оборудовали прошлогодние. В этом деле колхозникам оказала помощь группа комсо-

мольцев школы ФЗО № 1, возглавляемая Иваном Абрамовым.

Закончили оборудовать силосную яму в артели «Лесная земля» (председатель т. Вересов). На помощь к нему сюда пришла комсомольская организация треста «Донецкая газстрой» под руководством секретаря комитета т. Куланова.

Идет очистка старых силосных ям в колхозах «Броуевич» и «Мая». В целом же надо не только не приступать к силосованию, а некоторые за недопустимо затянута подготовку силосных сооружений.

Ничего не сделало в направлении в сельхозартели «Мая», где председателем т. Горьев. Здесь не только отсутствовали к рытью силосных ям, но и начато дование еще в прошлом году. В настоящее время не закончено положение можно считать лишь недоукомплектованной бригады руководства бригады силосования — важнейшего источника получения сочных, богатых витаминами кормов. Подумали руководители за о подготовке сенокосильных и силосорезающих машин.

Закончить дооборудование силосных сооружений и приступить к закладке силоса немедленно. Не загорая пора сенокосильных бригад.

Быстро и высококачественно отремонтировать все силосные ямы, инвентар, сделать планы по каждой производственной бригаде и учесть его бесперебойно. Это — таквы важнейшие задачи, которые должны быть выполнены в ближайшие дни каждым колхозником.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Расхитители колхозного добра

В колхозе «Родина», Савинского сельсовета, по некоторым бригадам нехватало на посадку семян картофеля. Картофель надо было доставить из Сланцев. Для премии и погрузки его на машину послала бригадира 3-й бригады, бывшего председателя колхоза А. М. Гуслина.

На другой день Гуслин приехал в бригаду № 2. Колхозница Н. В. Владимирова, увидев, что в машине картофель выбран ямой, сказала, что картофель без веса принимала не будет.

Когда перевешали 147 килограммов.

Был такой случай бригадира В. М. Гуреева во вторую поездку картофелем, т. к. в третьей поездке не хватало. Яму полней тележкой привез он в свою бригаду, но лишь половину, что картофель привезено в канаву, в канаву.

Расхитителей колхозного добра надо привлекать к ответственности.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Минуточка одного руководителя“

Под таким заголовком № 67 (893) газеты «Знамя Труда» от 9 июня с. г. была опубликована заметка, рассказывающая о том, что оборудование детской площадки при Сланцевской средней школе по вине начальника жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Иванова задерживается.

Управляющий трестом «Ле-

нинградсланец» т. Иванова в редакции «Знамя Труда» задерживает материалы для публикации. Заметка была вывешена 5 июня с. г., а доска и доска — полностью завешены на утро.

Задержка в доставке штатетника производящие отсутствие досок, пиловки досок.

Комсомольская жизнь

Собрание в колхозе „Восход“

9 июня на комсомольском собрании в колхозе «Восход» обсуждалось несколько вопросов. Один из них «Постановление бюро РК ВЛКСМ об участии комсомольских организаций района в проведении противопожарных мероприятий района в летний период» был многим знаком. Два же другие «О создании первичной колхозной организации ДОСАРМ» и «О создании низового коллектива добровольного спортивного общества» — обсуждались впервые.

Выполняя постановление бюро райкома ВЛКСМ, члены этой организации решили до 20 июня провести в своем колхозе рейд по общественным постройкам и домам колхозников с целью выявления и устранения про-

тивожарных нарушений, а также создать противопожарный комсомольский пост в составе 3 человек во главе с секретарем комсомольской организации тов. Андреевым.

На этом же собрании создана первичная колхозная организация ДОСАРМ, председателем которой избран комсомолец тов. Федоров, и низовой коллектив добровольного спортивного общества во главе с тов. Александровым.

Все комсомольцы колхоза «Восход» изъявили свое желание быть членами организации ДОСАРМ и спортивного общества. Летом они будут заниматься волейболом, городками, сдавать нормы на значок ГТО, изучать военное дело, зимой — встанут на лыжи.

В райкоме ВЛКСМ

Вчера в райкоме ВЛКСМ состоялось совещание секретарей колхозных и территориальных комсомольских организаций, на котором обсуждался вопрос «О первоочередных задачах организаций села в период ухода за посевами, заготовки кормов

и уборки урожая». Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Попов.

После совещания с секретарями сельских комсомольских организаций был проведен семинар по вопросам внутрисельской комсомольской работы.

На строительстве школы

Ненужная формальность

На строительстве семилетней школы в Больших Лучках приступили к установке перекрытия над вторым этажом. Начали эту работу и остановились из-за того, что деревообрабатывающий комбинат изготовил недоброкачественные балки.

Позже балки доставили другие, но возникло новое препятствие: нечем их поднимать. Нет автокрана с удлиненной стрелой.

Краны такие вообще-то есть, причем совсем недалеко, на точном строительстве, в 200—300 метрах. Но там, видите ли..., другой строительный участок. Всякий раз, когда нужно поднимать тяжелые строительные детали на здание школы, начинается волокита: строители школы просят кран, руководители 2-го участка отказывают, хотя один кран из трех очень часто бывает свободен. Эта никому ненужная бюрократическая формальность сейчас задерживает плотников, а из-за них не могут завершить кладку стен каменщики.

Контрольный пост «Знамя Труда».

Снижение стоимости производства — важнейшая задача строителей

не стоимости строи- одна из наиболее задач, стоящих перед и. Решения парти дства по этому во-уют коренной пере-лирования, органи-контроли за ходом тва, без чего успеш-ние этой задачи не-

онтейлер треста «Ле-анец» снижение ести строительства ение его качества т быть выдольне-квации некоторых их недостатков, на успех дела.

ым недостатком яв-резмерная разбросан-многочисленным мел-там. Достаточно по-а строителей пла-чтобы увидеть это, до быть специа-гройтельного де-понать весь вред от недопустимо размель-зброшены по многим бригады, звенья и льные рабочие. Строи-правление № 4 при-чно небольшом объе-ведет их разбросан-ультате снижена воз-применения механиз-обладает ручной труд, или вообще отсут-оянный, оперативный за ходом работ и за работ в процессе их ня, часты простои.

анное, неконцентра-некомплантное тер-ное ведение работ явилось у строитель-авлений треста «Ле-анец» серьезной в организации труда из главных причин, паз рост производ-Опыт последних ме-ворит, что строители, что такая разбросан-

ность приводит к дезорганиза-ции строительного производ-ства. Но мало этого. Для того, чтобы не разбрасываться, не распыляться, надо не допускать недоделок, а заканчивать свое-временно объекты, чтобы к ним не возвращаться. А это пока, видимо, не совсем понято. Не-доделки продолжают, а их надо рассматривать как брако-дельство. Снисходительность здесь недопустима.

Важнейшим вопросом является борьба с потерями, с фак-тами безответственности. При-ведем два примера. В 1949 году строительное управление № 4 перерасходовало строи-тельных материалов: песка, це-мента, бутового камня и дру-гих по самым минимальным подсчетам на сотни тысяч руб-лей.

Невнимание к вопросу упо-рядочения приемки, складиро-вания и нормированного рас-ходования материалов очень дорого обходится для государ-ства и в настоящее время.

Повторные перевозки, недо-грузки машины при оплате за по-лную грузоподъемность, приписки и другие расходы по транспорту также удорожают строительство.

Для уменьшения потерь строительные управления при-нимали меры и кое-что в этом достигли. Уменьшились потери по транспорту и материалам, но все-таки еще недостаточно. Необходимо наладить дело о-днитирования и вести его своевременно — до отпуска ма-териалов.

Также следует уделить вни-мание планомерному расходо-ванию строительных матери-алов. Например, пользуясь при расходе материала справочни-ком, в аппарате треста ориенти-руются, как правило, на мак-симальный норматив. А это, безусловно, недопустимо. Мож-но и нужно устанавливать нор-мы расхода основных матери-алов, во-первых, с учетом дейст-

вительных условий выполнения работ и без малейших изли-шеств, и, во-вторых, очень важ-но, чтобы не только прораб, но и бригадир или звеньевой знали нормы расхода матери-алов, что обычно не делается. Нельзя бороться за снижение норм расходавания, не зная норм.

В вопросе организации тру-да и экономии велика роль технического надзора. Надо поднять роль и значение пра-раба. Прораб, начальник уча-стка — центральная фигура на стройплощадке, главный органи-затор, самый строгий контро-лер. У нас почему-то сниже-ны и авторитет, и ответствен-ность прораба. Это надо испра-вить.

Товарищ Сталин учит тому, чтобы каждый рабочий помо-гал партии и правительству проводить в жизнь режим эконо-мии, бороться с расхищением и распылением государственных резервов.

Руководители строительных управлений не вовлекают актив и рабочих в борьбу за стро-жайший режим экономии. Разъяснительная работа в бригадах не ведется, соревно-вание за экономию строитель-ных материалов не организо-вано. Инициатива комсомольской организации строительного управ-ления № 2, поднявшей этот вопрос, до сих пор не имеет должных откликов.

Резко сократить разбросан-ность участков, изо дня в день настойчиво добиваться ликви-дации потерь, отбросить вред-ные благодушие и снисходи-тельность, поднять ответствен-ность за результаты работы и систематически работать с кол-лективом рабочих — таковы пер-востепенные задачи строителей.

С. Васильев.

График потока срывается

хотим работать, — заявлением выступил нии рабочих, инженер-ских работников в Ленинградгазстрой» ра-Игнатюк (3-й строи-участок).

ько ли один Игнатюк ляет? Нет, не один. говорят все рабочие участка. На потоке а кирпичиков т. Те-особенно возмущается тескими срывами гра-ока.

ия с первого дня ра-потоке не было ни од-ноценного рабочего стой по разным при-стигает от 2-х до 4-х дней.

тся график. Срывается де причина? От кого

дительно, и скоростная строи-ка продолжает находиться в агонии организационных не-урядиц, хотя давно пора пе-рейти к бесперебойной, неустан-но пульсирующей работе.

Состоялось совещание пред-ставителей всех организаций, которые связаны с потоком, и были приняты важнейшие решения по всем вопросам. Главный инженер треста т. Григорян дал приказ с 28 мая лошадей потоку не давать, но еще не совсем найдено решение механизированной подачи рас-твор, и поэтому 29 мая до 12 часов на потоке был простой: раствор подавать нечем. 30 мая с 13 до 18 часов — простой: машины не работают, транс-порта нет, 31 мая раствор по-даем вручную, подвозка рик-шам.

1 июня снова простои на потоке, нет электроэнергии 2 июня. 3 июня простои на по-

токе — нет энергии, нет шлако-блоков. И это в начале пер-вого цикла второго дома. 5 июня простои на потоке — нет энергии, нет воды. И тут же привезли жестку, как авар-ийную, и она действительно авар-ийна: у нее сломаны кла-паны.

Есть старая русская посло-вица: «Когда человек везет, он говорит: все двадцать четь-ре удовольствия». Но не везет нашему потоку. У него двад-цать два несчастья, и кто же поможет ему?

Мы хотим работать, мы хо-тим выполнять план и график. Коллектив потока требует обе-спечить его условиями для рабо-ты и это требование должно быть удовлетворено немедленно.

П. Северов, начальник потока треста «Ленинградгазстрой».

1.200 кирпичей — в час Московский каменщик-скоростник делится опытом

К строителям треста «Ленин-градгазстрой» приехал из Мос-квы каменщик-скоростник Александр Иванович Мизонов. Высококвалифицированный спе-циалист т. Мизонов обучал наших градостроителей передо-выми методом кирпичной клад-ки.

На строительных площадках он рассказывает о скоростной кладке стен, помогает правиль-нее организовать труд. На днях Александр Иванович практиче-ски показал, как ведется скоро-стная кладка стен. С двумя подсобными рабочими он присту-пил к кладке в 9 часов 30 минут. К тому времени на площадку был завезен кирпич и сложен в штабеля вдоль ст-ны. Тут же ящики для раство-ра. За первые полчаса часа было уложено кирпичей, что равно примерно дневной норме трех самостоятельного ра-ботающих каменщиков.

В час, таким образом, было уложено свыше 1.200 кирпи-чей.

А. И. Мизонов работал непо-лный рабочий день: приходи-лось отрываться на подгото-ву рабочего места, многое объяснить подсобникам и прису-тствовавшим тут молодым ка-менщикам. И, тем не менее, к концу смены он уложил 6 ты-сяч штук кирпича или 15 куб-ических метров.

Вот что рассказал Александр Иванович Мизонов в беседе с нашим корреспондентом:

— Главное — нужно любить свою профессию. Каменщиком я начал работать с детства, имею 25 лет стажа самостоя-тельной работы на различных стройках Москвы. Одно время был в бригаде известного в стране каменщика, ныне лауре-ата Сталинской премии тов. Орлова.

Моя профессия старал, одно-ко стахановские методы труда, бурный рост социалистического строительства внесли в нее мно-го изменений.

Обычно каменщик ведет клад-ку один: кельмой наносит на поверхность раствор, подносит кирпич, в лучшем случае — бе-рет его из штабеля у места кладки. Часто пользуется кель-мой, употребляемой при шту-катурке. Порядовки на углах деревянные. Всякий раз при переходе одного ряда к друго-му правильность стены по вер-тикали приходится устанавли-

вать по отвесу, на что также теряется время. Именно таким путем идет кладка стен в тре-сте «Ленинградгазстрой».

Стахановцы-скоростники труд организуют иначе. Иные ведут кладку с одним подсобным ра-бочим. Я, работая на строи-тельстве жилых домов, с одним подсобником в день в среднем укладывал 3,5 тыся-чи штук.

Некоторые работают с че-тырьмя подсобниками — интер-кой, наиболее распространен-ный вид работы — тройкой, т. е. каменщик с двумя подсобника-ми. Очень важна сла-женность в работе, чтобы под-собные рабочие освобождали каменщика от второстепенных дел, давали ему возможность заниматься только кладкой.

Таким способом я уклады-вал 12—17 тысяч кирпичей в смену. Такой метод показывал и здесь.

Он вполне оправдывает себя, но требует хорошей подготов-ки, четкой организации труда. Нужны, прежде всего, запас кирпича на полную смену, бес-перебойное снабжение раство-ром, причем, в нескольких мес-тах — по длине кладки, чтобы материал был постоянно под руками. Нужна комбинирован-ная кельма, металлическая по-рядовка. Углы стен выверяют по отвесу только один раз, а затем порядовка закрепляется и при переходе от одного ряда к другому шнур поднимается быстро.

Знакомясь с ходом работы в тресте «Ленинградгазстрой», я хочется обратить внимание на такой факт, что большинство каменщиков работают ряд-дом, почти вместе. На клад-ке здания, где я показывал свой метод позавчера, занято свыше 10 молодых каменщико-в. вполне понятно, на таком фрон-те у них никогда не будет вы-сокой выработки.

Целесообразнее было бы со-здать специальные группы, по-ставить, к примеру, двух ка-менщиков, а с ними по два подсобных рабочих, обеспечи-вая их полностью и во-вре-мя кирпичом и раствором, и сдела-но будет значительно больше. Конечно, не сразу, людей надо научить. А к учебе, к передо-вым методам у молодых камен-щиков стремление есть. Стрем-ление это надо поддержать, по-пуляризировать.

ДОМА ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

В нашем юном шахтерском городе один за другим выра-стают деревянные, красивые, двух- и трехквартирные доми-ки. Их возводят горняки, строи-тели, газификаторы, инженер-но-технические работники. Бо-лее 100 человек получили от государства ссуды на строи-тельство домов индивидуаль-ного пользования. Всего им вы-дано долгосрочных ссуд на сум-му свыше миллиона рублей.

Только по одному тресту «Ле-нинградлазстрой» 32 горняка и инженерно-технических работ-

ника выстроили в этом году свои дома.

Светлые, уютные комнаты привлекают внимание вновь построенного дома горняка-стахановца шахты № 1 А. Лосева.

Хороший дом построили в Больших Лучах наводообой-щики первой шахты братья Ва-сильев и Александр Степанов. На их участке сооружены так-же сарай для хранения дров, помещение для скота и птиц. С южной стороны дома разбит палисадник. Там посажены де-коративные растения, цветы.

В. Петров.

тельные уроки первых не дали ничего убе-

